

Пасха

История появления и народные традиции

История появления

Пасха - один из важнейших христианских религиозных праздников.

История его возникновения тесно связана с древними библейскими легендами о рождении, смерти и воскресении Иисуса Христа.

Пасха - это главный религиозный праздник в христианстве, когда верующие отмечают день воскресения Иисуса Христа из мертвых.

Согласно Библии, сын Божий Иисус Христос принял мученическую смерть на кресте во искупление грехов человечества. Он был распят на кресте, установленном на горе под названием Голгофа, в пятницу, которая в христианском календаре получила название Страстной. После того как в страшных муках Иисус Христос вместе с другими приговоренными к смерти на кресте скончался, его перенесли в пещеру, где и оставили его тело.

В ночь с субботы на воскресенье раскаявшаяся грешница Мария Магдалина и ее приспешницы, которые так же, как и она, приняли христианскую веру, пришли в эту пещеру проститься с Иисусом и отдать ему последнюю дань любви и уважения. Однако, войдя туда, они выяснили, что гробница, где находилось его тело, пуста, а два ангела возвестили им, что Иисус Христос воскрес.



Название этого праздника происходит от древнееврейского слова «Песах», которое означает «избавление», «исход», «пощада». Оно связано с событиями, описанными в Торе и Ветхом Завете - с десятой, самой страшной из египетских казней, которые Бог обрушил на египетский народ. Как повествует легенда, на этот раз наказание заключалось в том, что все первенцы, родившиеся как у людей, так и у животных, умирали скоропостижной смертью.

Единственное исключение составляли дома тех людей, которые были отмечены особым знаком, нанесенным кровью агнца - невинного ягненка. Исследователи утверждают, что заимствование этого названия для обозначения праздника воскресения Христа было связано с верой христиан в то, что он был невинен как этот агнец.

Празднование Пасхи

В христианской традиции Пасха отмечается по лунно-солнечному календарю, поэтому дата ее празднования различается год от года. Расчет этой даты осуществляется таким образом, чтобы она приходилась на первое воскресенье после весеннего полнолуния. При этом, подчеркивая сущность этого праздника, Пасха всегда отмечается только в воскресенье.

Празднование Пасхи сопряжено с большим количеством традиций. Так, ей предшествует Великий пост - самый продолжительный и строгий период воздержания от многих видов пищи и развлечений в течение всего года.

Наступление Пасхи принято отмечать, выставляя на стол крашеные куличи и собственно пасху - так называют творожное блюдо в форме пирамиды с усеченным верхом.

Кроме того, символом праздника являются крашеные вареные яйца: они считаются отражением легенды о том, как Мария Магдалина преподнесла императору Тиберию яйцо в знак того, что Иисус Христос воскрес. Он сказал, что это невозможно, точно так же, как яйцо не может из белого внезапно стать красным, и яйцо вмиг покраснело. С тех пор верующие на Пасху красят яйца в красный цвет. Приветствовать друг друга в этот день принято фразой «Христос воскрес!», на которую обычно отвечают «Воистину воскрес!».

Пасхальные традиции



Пасхальное богослужение

В день праздника в церквях происходит самое торжественное служение, сформированное еще в первые века зарождения христианства. После длительного строгого поста многие принимали крещение и продолжают делать это по сей день. Особенность пасхального богослужения заключается в том, что происходит оно под таинством ночи и продолжается до самого рассвета.

Пасхальный огонь

Огонь играет основополагающую роль в пасхальных ритуалах и общенародных празднествах. Символизируя собой Божий Свет, он получил второе название – благодатный огонь. Каждый из верующих в эту ночь желает заполучить его и принести в свой дом.

Огонь начинает свой путь с иерусалимской земли и, преодолевая довольно длинный путь, оказывается в городах России и других стран. Христиане прикладывают все усилия, чтобы принесенный в дом благодатный огонь горел на протяжении всего года.

До периода революции как в России, так и на Западе было принято разжигать большие костры на территории церквей. К сожалению, в связи с разросшимся числом городов и плотностью населения в них, эта чудесная традиция практически канула в небытие. Однако, в небольших селениях и деревушках народ продолжает блюсти традиционный розжиг и по сей день. Это символ сожжения предателя Иуды, но в основном огонь предназначался для прихожан, которые могли согреться возле него после богослужения.

Пост перед пасхой

Пост перед Пасхой считается самым длинным и строгим, поэтому зовется Великим Постом. Длится он ровно 40 дней с момента окончания Масленицы. Срок установлен не просто так. Считается, что именно столько Спаситель ходил по пустыне, проходя искушения, заготовленные дьяволом, и не употребляя еды. Особую роль в Великом Посту играет последняя седмица, поминающая окончание земной жизни Христа и мучения перед смертью.

Первый понедельник характеризуется полным отказом от пищи. В этот день можно пить только воду. В остальные дни предусмотрены следующие правила:

- по понедельникам, средам, пятницам наступает сухоядение, когда допускается употребление воды, хлеба, фруктов, овощей и компотов;
- во вторник и четверг в пищу употребляется горячая еда, но без масла;
- в оставшиеся дни еда употребляется с растительным маслом.

В большие праздники, пришедшиеся на Пасху, можно лакомиться рыбой и рыбной икрой. Но в Страстную Пятницу нельзя есть ничего до тех пор, пока не случится вынос плащаницы.

Спасибо за просмотр!!!

- Надеюсь информация была полезной.